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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

Jfem kell (parlament.
Egy szakaszos rendelet.

A magyar 14. paragrafus.

Nem riadt tőle vissza Wekerle 
és a mai ülésen megtette azt, hogy 
benyújtotta az egy szakaszos tör­
vényt, amely felhatalmazza a kor­
mányt valamennyi kiegyezési javas­
lat rendeleti utón való életbeléptéié- 
s^.re‘„ Ott terültek el előtte a kóp- 
viselőház telt padsorai, amelyek 
ebben a pillanatban fölösleges ta­
nácskozó testületté : magyar du­
mává lettek. Mert az egy szakaszos 
rendszer, a Wekerle-kormánynak 
ez a találmánya, megsemmisíti az 
alkotmányt.

Ha a kormány rendelettel 
életbelépletheti a kiegyezést, minek 
akkor oda képviselőhöz, drága 
palotában, drága napidijakkal ? a 
mivel a kormány védekezik, hogy 
az év végével lejárnak a küllőid­
del kötött szerződések terminusai, 
ez nem lehet kényszerítő az alkot­
mány, a parlament keresztülgázo- 
lására, hiszen ilyenforma megoko- 
lással, egy szakaszos komédiával, 
rendeletileg meg lehet csinálni a 
létszámfelemelést, a házszabályrevi- 
ziót — amit csak a császár, meg 
Ausztria akar. j

Ugyanazzal a megokolással, 
mint Wekerle az egy szakaszos 
törvényt, fogadtatták el Ausztriá­
ban a tizennegyedik paragrafust. 
Meg van már a magyar tizen­
negyedik paragrafus is ! De sokkal 
lelkiismeretlenebb az osztráknál, 
mert odaát az abszolutizmusnak ez 
a fegyvere az osztrák alkotmány­
ban gyökerezik, nálunk azonban 
rendeleti kormányzást egész We- 
kerléig nem ismertek.

Amikor az egy szakaszosról 
szó volt, a kormány azzal védeke­
zett, hogy benn lesz a törvényben 
a pontos határidő, ameddig a ki­
egyezési javaslatokat a parlament­
ben részletesen letárgyalni kell. 
Még ma reggelig, az utolsó percig 
is azt merték mondani! Mert ebben 
a törvényben terminus nincsen. 
Nincsen benne egy szó sem arról, 
meddig kell a parlamentnek is

elintéznie a rendeletileg életbe­
léptetett kiegyezést. Az egy sza­
kaszos benyújtásával és a kor­
mányrendelet kibocsátásával a ki­
egyezés meg van ; parlamentről 
szó sincs benne, a parlament fö­
lösleges.

A pátens-törvény.
Az egy szakaszos javaslat 

egyébként igy szól :
TÖRVÉNYJAVASLAT 

az Ausztriával kötött némely gazdasági 
és pénzügyi megegyezés jóváhagyásáról.

A kölcsönös kereskedelmi és forgalmi 
viszonyok szabályozása iránt, a kétszeres 
megadóztatások elkerülése, valamint az 
egyenes adók körébe tartozó némely más 
ügy iránt, az államadósságok után a ma­
gyar szent korona országai által vállalt 
évi járulékra vonatkozó pótegyezmény 
iránt a magyar szent korona országai és 
a birodalmi tanácsban képviselt királysá­
gok, illetőleg esek kormányai között 
1907-ik évi október hó 8-án kötött szer­
ződés, illetőleg egyezmény és pótegyez- 
móny, nemkülönben a vasúti üzletrend­
tartás hatályának további fen tartásáról, 
valamint a mustra és mintaoltalom ideig­
lenes szabályozásáról, a gőzhajózási szál­
lítás használata után járó adónak megszün­
tetéséről szóló és 1907. október 16-án a i 
képviselőhöz elé terjesztett 587. és 589. 
számú törvényjavaslatban foglalt határoz- 
máuyok jóváhagyatnak s felhatalmaz tátik 
a kormány, hogy azokat 1908. évi január 
1-től kezdve hatályba léptethesse az alatt 
a teltétel alatt, hogy a jelen törvénynyel 
jóváhagyott szerződés, egyezmény s illető­
leg pótegyezmény iránt egyidejűleg a bi­
rodalmi tanácsban képviselt királyságok­
ban és országokban is megfelelő azonos 
jogszabályok emelkednek törvényerőre, 
nemkülönben, hogy ugyanott a határvám- 
jövedeimcluiek a legelői megjelölt szer­
ződés tartama alatt a közösügyi kiadá­
sokra való fordítása iránt törvényes intéz­
kedés tétetik, felhatalmaztatván egyben a 
minisztérium, hogy a szerződés tartama 
alatt a hatarváinjövedelmet szintén a kö­
zősügyi kiadásokra fordíthassa.

Budapest, 1907. évi nov. hó 22.
Wekerle Sándor s. k. 

m. kir. miniszterelnök.

háborító, hogy a horvát obstrukció mindig 
uj ötleteket produkál.

-- Legjobb volna, ha kivernénk őket — 
mondta Múzsa Gyula.

' Hiába vernénk, Justh fél óra múlva 
visszahívná valamennyit! — vetette közbe 
egy másik képviselő.

Felmerült erre a részleges házszabály- 
revízió terve.

Nem lehet ebben veszedelem s nem 
lehet precedens, mert csak úgy csinálnánk 
meg, hogy magyar pártot ne élhessen I — 
kapott az ötleten Kossuth. De a holnapi 
pártértekezleten mindent megbeszélhetünk.

Cáfolat. Egy-két lap ama hírével szem­
ben, mintha Justh Gyula, a képviselőház 
elnöke kilépett volna a függetlenségi párt- 
körből, a Búd. Tud.-ot illetékes helyről fel­
hatalmazták annak kijelentésére, hogy ez a 
hir nem ielel meg a valóságnak.

Polónyi az önálló bankról. Polónyi
Céza az önálló bank dolgában holnap inter­
pellációt intéz a kormányhoz.

POLITIKAI HIH5X.
A horvát békeakció. A horvát béke-

akció dolgában még mindig nem történt lé­
pő;. Nikolics volt báukelyeítes ma Buda­
pestre érkezett.

Kossuth az egyszakaazról. Kos­
suth Ferenc ma hosszasabban beszélgetett a 
függetlenségi párti képviselőkkel az egysza­
kaszos javaslatról. ;

Életkérdés ez, — mondta — hogy I 
minél előbb megcsináljuk. Éppen ezért fel- 1

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

A mai ülés előtt ismét tanácskozás ran 
az elnöknél. Ott vannak Wekerle Sándor 
Kossuth berene és gróf Apponyi Albert.

Az elnöktől a folyosón megkérdezték: 
igaz-e, hogy a függetlenségi pártból kilép, 
a mint ezt egy reggeli lap irta. Az elnök 
elnevette magát ;
... Egyelőre még nem 1 — mondta. A 
lepettr kf °nnan támadt* h°gy Justh György

\xr I az ®lejón beterjesztette
Wekerle Sándor az egyszakaszos javaslatot. 
N juggöflenségi pártban nagy csöndben fo­
gadták. Kossuth Ferenc mindjárt oda ült 
a függetlenségi képviselők közé és hossza­
san magyarázta nekik, hogy a javaslatban 
nincsen semmi aggodalmas. A javaslatot 
kedden tárgyaljuk. Ma már a bizottságok 
tárgyalják le. 6

Az autonom vámtarifa tizenegyedik cik­
kének tárgyalása következett ezután. Horvát 
szononok beszéltek : Lorkovics Iván. Surmin 
György, Magdics, Novoszel Mátyás.

Modrusán Gusztávot érte az első el­
nöki figyelmeztetés.
T Kírem a képviselő urat! — mondta 
Justh Gyula — ne tessék olvasni!
TT,, Modrusán rögtön befejezte a beszédét. 
Utána tolytatodik a horvát beszédek sora.

1 • ^-*£or* mikör Kovácsé vies beszélt,
adott jelre az összes magyar képviselők 
kivonultak a teremből. Nem maradt ott 
senki, csak Justh elnök és 1 jegyző, meg 

l.orvat. Grahovac felszólalása után a 11 
S-t megszavazták.

Mikor a 12. §. tárgyalására került a 
sor, Narav Lajos foglalta el az elnöki 
széket. Magdics l érőtől kétszeri figyelmez­
tetés '»tán megvonta a szót. A íiorvátok 
orv tar. jxtí cseíekodték, hogy a másodszori 
megír*A* után leültek és nem várták meg a 
az.órocgvonást. Kilencen beszéltek igy, de

„KIS DE serssar
tikives látogatás kér Műkw«e

ma újonnan érkezett tagokból álló tamburás
hangversenynyel egybekötött hurkaestély rßncieztetik.

szállodás.
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eaak kettőtől vonta mrg a szót az elnök. 
Az ülés 3 óm utón ért véget

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Iskola gondnoksági ülés. Az állam­

vasutak múhelytelopóu épített állami nép­
iskola gondnoksága tegnap délután tartott 
illést Stricker Sándor mühelyfőnök elnök- 
)eto alatt. Tudomásul vették, hogy az iskolába 
129 tanuló iratkozott be. A kőt osztály még 
nincs felszerelve. Ideiglenesen az olvasókör­
ből vittek oda padokat.

Tanítók tisztelgése a fSgdnűnok-
nál. Az uj ref. egyházi törvények értelmé­
ben most jelentek meg először az egyház- 
kerületi közgyűlésen a tanítóság képviselői: 
Csurka István debreceni, Dobó Sándor haj­
dúböszörményi, Farkas Imre mezőtúri és Si­
mon Károly hajduhadházi tanítók. A figyel­
mes főgondnok az elnöki megnyitóban üd­
vözölte a megválasztottakat, akik tegnap 
tisztelegtük az elnöísőg, Dógonfeld főgoud- 
nok és Dávidházy esperes előtt. Simon Ká­
roly mondott köszönetét az elnök megemlé­
kezéséért és tolmácsolta azon érzelmeket, 
molyok a tanítóságot áthatják. Az irányt is 
jelezte, amelyen haladni akarnak. Kérte az 
elnökség jóindulatú támogatását. Dégenfeld 
.József gróf őrömét fejezte ki a választás 
felett és biztosította a tauitó-képvisolőkct, 
hogy a közgyűlés többi tagjaival egyenlők­
nek tekinti őket

Pénztárvizsgálat. A ref. egyház pénz­
torát és könyveit tegnap vizsgálta meg a 
bizottság. Mindent rendben találtak.

A tiszántúli ev. ref. egy­
házkerület közgyűlése.
Újra szekularizáció.

Harmadik nap.
, , Három napi tárgyalás után tegnap be­
fejezte tárgyalásait a tiszántúli ref. egyház- 
kerületi közgyűlés. A gyűlés végén ismét a 
szekularizáció kérdése került napirendre. 
■Feltűnést keltett dr. Baltazár Dezső be­
szedő, a ki a napirendről való levételt ja­
vasolta, holott éppen 6 vitte a szekulari- 
*acio ügyét az egyházak napirendjére. 
Most mar alkalmasint ő is megbánta, ho»v 
? ™“lonl politika tárgya lett ez”a
kérdés. I olitikai és gazdasági kérdés ez a 
melyet az arra hivatottak lógnak majd meg­
látják’ 118 nemzo1' szumPontból szükségét

Apróbb ügyek.
■ÍZ 4 Poní°n!’ 9 órakor nyitotta meg az 

ülést gróf Dogenfeld József főgondnok. A 
togniipelőtti ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után a rendkívüli államsegélyek iránti 
kérvényükét vették tárgyalás alá. Az előter-
ITw k ,z0gy F e*yház összeä°Q
• I * segélyt kért. Az előadó pártoló 
javaslta alapján a közgyűlés támogatja a 
kérvényeket A püspöki hivatal kedvezmé­
nyes vasúti jegyet kért az egyházkerület! 
közgyűlés tagjai számára. A kereskedelmi 
ídv ^'®zler “.kedvezményt megadta. A püspöki 
in az /'/ közgyűlés tagjait, hogy be- 
adandó kérvényeiket hiteles!lés végett küld­
jék be. A közoktatási miniszter olrendolio 
hogy az anyakönyvi kiadványokat kötelezően 
bél) ogozzók fel. íudouiásul vették. Az o-'v- 
házmegye, tanácsi,irák megállapításáról szóló
i vM d0m,l?ul veUók- A folsészaholcisi 
egyházmegye indítványozza, hogy a kerület 
készítsen a hatósága alatt á:ló külföldi lel. 
készekről k lm utalást. gE) fogadták.

Iámét a esekularlzáció.
Ezután a kath. egyház javainak sze- 

kulánznciójára vonatkozó javaslatot tárgyal­
ták. Dicsőd József lőjegyző felolvasta a 
felsőszabolosi egyházmegye feliratát, amely- 
bon kéri a kerületi közgyűlést, intézzen fel­
iratot a képviselőházhoz, hogy mily állás­
pontot foglal el a papi javak azekulárizá- 
oiója, u papi javak állami kezelésbe való 
vétele ügyében ? Az előadó javasolja, hogy 
vegyék le az indítványt a napirendről, mert 
oz a kérdés most nem időszerű, különösen 
ebben a formában nem az.

Legelőször Görőmbey Péter esperes 
szólt az ügyhöz. Szerinte ez a kérdés sok­
kal fontosabb, hogysem olyan könnyedón 
napirendre lehetne térni felette. Föltétlenül 
követelni kell legalább azt, hogy azokat a 
papi javakat, amelyekről határozottan meg 
Ie.,et állapítani, hogy állami eredetűek, ve- 
gyök vissza. A nyolcvanas években sokszor 
tárgyalta már ezt a kérdést a kerületi gyű­
lés és erélyesen követelték már akkor is, 
hogy a törvényhozás hajtsa végre az 1848. 
XX. törvénycikket. Ma sem lehet más 
állásponton az egyházkerület és elérkezett 
az ideje annak, hogy az elejtett fonalat 
újra felvegyék. Erélyesen kell követelni 
újra a szekularizációt, annál is inkább, mert 
a kérdést ismét időszerűvé tette az ez 
irányban megindult mozgalom. Ezért az 
előadói javaslattal szemben indítványozta, 
hogy a kerületi közgyűlés a felsőszabolcsi 
egyházmegye feliratát pártolólag terjessze 
íei a konvonthez, amely bizonyára magáévá 
fogja tenni az ügyet és felír majd az or­
szággyűléshez, hogy a papi javak állami 
kezelésbe vételét véglegesen oldja meg.

Utána dr. Baltazár Dezső esperes, a 
szekularizáció kérdésének felszínre velője 
szolalt fel és csodák csodája, az előadó! 
javaslatot, tudniillik a napirendről való 
levételt pártolta. Nem tartja helyesnek, 
hogy ez a kérdés bármely egyházi gyűlésen 
tárgyaltassók. Szives-örömest hallgatta ugyan 
az előtte szóló szavait, de nem bocsájtkozik 
még sem ez ügy érdemi tárgyalásába, mert 
sokkal fontosabb, hogysém ily gyér hallga­
tóság előtt, a közgyűlés harmadik napján 
tárgyalnák. Nem volna célszerű nézete sze­
rint, ha egyáltalában az egyházi tényezők 
foglalnának állást e kérdésben, mert ennek 
társadalmi és politikai átalakulás utján kell 

i vógbomenni.
i „ , Ezután Biky Károly esperes szólalt 

fel. Nagyon is fontosnak tartja ezt a kér­
dést, éppen ezért nem akar felette napi- 
rendre térni, mint az előtte szóló. Már azért 
sem lehet mellőzni e kérdés tárgyalását 

I mert más egyházi testület is tárgyalta már!
I Mivel minden felekezotet érdekel a dolog 

állást kuli foglalni bonno. Elismeri, hogy 
kevesen vaunak már jelen és ezért nem 
lehet alaposan megvitatni. Ezért az előadói 
javaslattal szemben indítványozza, hogy a 
kérdós tárgyalását tűzzék ki a jövő köz­
gyűlés napirendjére.

I x, ,yí8, F‘ VtirXa Lajos nagyrábéi lelkész 
szólalt fel röviden, mire a közgyűlés az 
előadói javaslattal szemben Biky Károly 
indítványát fogadta el és az ügyet a tavaszi 
közgyűlés napirendjére tűzte ki.

Több apróbb ügy lotárgyalása után az 
elnök köszönetét fejezte ki a tagok érdek­
lődéséért, a gyűlést berekesztette. Délután 
bírósági ügyeket tárgyaltak.
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Harienyagyár. Részvénytársasági ala 
pon uj gyár alakult H.-BöszörménySenf mely 
e téren hivatva van hézagot pótolni Á ti/ 
saság alaptőkéje 800,000 korona s kizárólag

ar,!«n,yxaxÖté68el f°8 foglalkozni. A evén- 
működését már meg is kezdte. gy

Kirabolt üzlet Hajdúböször­
ményből táviratozzék: Farkas Ä1- 
bortnek a város belsejében levő 
üzletet kirabolták. A tettesek az 
épület falat kiásták és nagyobb 
összeg pénzt, szivart és pálinkát 
vittek el.

. í1®801*® a feleségét. Déváról jelen- 
uk . Fúrva Juon formadiani paraszt a kötés- 
mában mulatott B a felesége érte ment, hogy 
hazahívja. Purva ekkor a földre topé’ e % 
összerugdosta az asszonyt, aki nehány pil­
lanatnyi halálküzdelem után moehalt _ A
osendőrsóg letartóztatta az állatias embert.

Megszökött szerelmesek.
Magukkal vitték a kelengyét Is.

Érdekes kis szerelmi história játszódott 
le tegnap a szomszédos Mártonfalva köz­
ségben.
i u A szerePl6fc egy jómódú mártonfalvai 
lakos 19 éves leánya és egy mártoufalvai 
fiatal gazdálkodó. A fiatalok már régóta 
ismerik egymást. Az utóbbi időben már jö­
vendő boldogságukról kezdtek álmodozni 
ami reájuk nézve sajnos, eddig tényleg csak 
álom volt.

Most, mikor a leány atyjának előállt 
szive titkos vágyával, a szigorú apa hallani 
sem akart a házasságról.

A szerelmeseket nagyon elszomorította 
az apa ezen kijelentése s mivel egymás 
nélkül az életet el som tudták képzelni, 
elhatározták, hogy egy szép napon elhagy­
ják a szülői hajlékot

Tervüket tegnap, míg a leány atyja tá­
vol volt végre is hajtották. Mikor az apa 
mit sem sejtve haza érkezett, a házat üresen 
találta. Kirapült belőle a kis galamb, el- 
hagyva a osaJádi fészkét, hogy szerelmes 
turbékolását senki se zavarhassa meg.

A dolognak azonban igen kellemetlen 
vége lett. A szerelmesek ugyanis elvittek 
magukkal igen sok ágyneműt és más egyéb 
tárgyat a miért is az apa leánya csábítója 
ellen lopás miatt a rendőrségen feljelen­
tést tett

VÁRMEGYE.

VIDÉK.

Aki jó cipőt akar
vásárolni az csak

va Megtámadott násznép. Somogyfalsz
községben Vörös Sándor kaposvári munkás 

i esküvőt tartott Pinterios Katalinnal. Az 
j esküvő után a lakodalmas házba vonult a 

Bokadalom, ahol azonban néhány legény 
Megtámadta a lakodalmas házat. A meny- 

1 asszony súlyosan megsérült s egy 11 éves 
' nut kő súlyosan érintett és belehalt.

. Pályázat. A központi járás föszolga- 
birája pályázatot hirdetett a Tiszaosege köz­
ségben megüresedett orvosi állásra. Az orvos 
évi fizetése 1600, lakbére 400 korona és a 
látogatási dijak.

Uj iskolagondnokság. A hajdnszo- 
boszlói állami polgári iskola gondnokságát 
most nevezte ki a főispán. A gondnokság 
elnöke lett Fekete Sándor polgármester, al- 
olnöke Padrah Sándor közjegyző; tagjai: 
Pénztáros István városi főjegyző, Kalocsay 
Gusztáv rém. kath. lelkész, Kőmer Béla 
gőzmalom-igazgató, Bólteky Lajos ref. lel­
kész, Oláh Miklós városi tanácsnok, dr. Kiss 
Sándor tiszti orvos ős Adler Samu takarék­
pénztári igazgató.

Vizleosapolá». Fried Leó tíszaosegei 
földbirtokos a birtokáról lo akarja csapol- 
tatni a belvizeket a Tiszába. A helyszíni 
szemlét csütörtökön tartották meg az alispán 
elnöklete alatt

és Klein Piari-uV»a 2!. n íőtőzRdo melletti cipő 
•iv.ÍAtéi,e fwA.'er.JWi he. ín;v*l azok sa­
lát iminelyüinkh*T} készülnek .16 mun­
káért kezeskedünk. Szívni pártfogást áárOná
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püspökladányi vasúti

Az áldozat családja.
Az a kettős vasúti szerencsétlenség, 

mely Püspökladány állomáson történt, még 
tagnap is élénken foglalkoztatta a közönsé­
get. Maga a hatóság, az aradi üzletvezető- 
seggel karöltve, szigorú vizsgálatot indított, 
hogy kiderítsék, kinek a mulasztása folytán 
következett be a katasztrófa, mely Besenyői 
József fütő halálát idézte elő.

A borzalmas véget ért Besenyei többek 
ullitása szerint vigyázatlanságával részben 
maga is okozója volt halálának. A végzetes 
pillanatban, mikor a személyzet észrevette, 
hogy a két mozdony összeütközése elkerül­
hetetlen, leugráltak a mozdonyról. A ve­
szélyre figyelmeztették Besenyőit is, aki 
szintén leugrott, de helytelenül. Nem előre, 
hanem hátra ugrott s igy került a gép alá.’

A szomorú véget ért vasutas iránt, aki 
feleséget és négy gyermeket hagyott hátra, 
általános a részvét. — A kegyetlen sors’ 
családját a kenyérkeresőjétől fosztotta meg, 
a mely nagy nyomorba jutott miatta. —
A szerencsétlénül járt vasutas családja ér­
dekében az állomás személyzete körében 
gyűjtést rendeztek, mely elóg szép ered­
ménynyel végződött s tekintélyes összeg bir­
tokába juttatta az özvegyet.

Besenyei hulláját ma az ügyészség 
intézkedésére felboncolják.

... T^)bb.fft kór a* egyháx. A ref. egyház
. ? frl krtpotf* moat kéri, hogy ezen­

túl bu ölet adjon a város.
Tárgyalás a kultúrpalota ügyében.

A város átirt a ref. egyháztanácshoz, hogy
Írva tfiiVü!Ua'0 ,az, UJ ^gimnázium mellett 
ÍJJi; Ja !t a, kultúrpalota céljaira áten- 
geam / Az egyháztanács elvben igenlő vá­
laszt adott és a várossal való tárgyalásokra 
bizottságot küldött ki, a melynek tagjai: 
bimonífy Imre, Kiss A bért, Vecsey Imre, 
Juhász Ignác, Kazinczy Gábor, Pénzes Sán­
dor és Marton Imre.

városháza.
Kinevezés. A főispán Illésy Gyula 

tb. aljegyzőt rendőrfogalmazónak nevezte ki, 
az 6 helyére pedig Szabó Elek vármegyei 
közigazgatási gyakornokot dijas közigazga­
tási gyakornoknak.

Jóváhagyás. A város nyomdavállala­
tának szervezeti szabályzatát a belügyi kor­
mány jóváhagyta. A szabályzat 1908. ja­
nuár 1-én lép életbe.

Az útadó. Debrecen sz. kir. város 
házipénztára által kezeit ut-alap pénztár 
1905—6. évekről szerkesztett zárszámadásai 
az 1890-ik évi I. törvénycikk 28-ik §-a 
értelmében a polgármesteri irodában folyó 
évi November hó 24-től December hó 8-ig 
15 napi közszemlére kitótetvén, erről a vá­
ros közönségét azzal értesítem, hogy az el­
len a netalán! észrevételeiket hozzám a fent 
kitett határidő alatt beadhatják. Debrecen, 
1907. november 15. Kovács József polgár- 
mester.

Gyámpénztárátadás. Miután P. Nagy
Jenő gyám pénztári ellenőr szabadságra ment, 
helyettesének, Szűcs Gusztáv sAmgyakor- 
noknak tegnap adtak át a hivatalt.

Eladott gyógyszertárak. A belügy­
miniszter jóváhagy a, hogy a hajdanán isi 
!>Magyar koronádhoz címzett gyógyszertárat 
Jakó Jenő, a hajduszováti gyógytárat pedig 
Acs Aagy Kálmán megvásárolta.

Közigazgatási bejárás. A sámsoni 
vasútnak a műnél,yteleppel összekötő vágá­
nyának közigazgatási bejárására a kereske­
delmi miniszter november 25-ót tűzte ki.

jíalálas takarítás.
Uja^Ii szereaesétlenség 

Püspökladányon.
Kivégzés egy szék lábával.

Megdöbbentő szerencsétlenség 
áldozata lett tegnap Császár József 
p.-ladányi lakos felesége, aki sú­
lyos sérülése következtében most 
halálos betegen fekszik.

A szerencsétlenül járt asszony 
tegnap lakásán nagy takarítást ren­
dezett. Többek közt a kályhát is 
áttisztogatta. Mikkor a régi helyére 
visszaállította, akko” érte a borzal­
mas baleset. A iulba vezető csövet 
ugyanis nem érte fel s egy kis 
zsámolyra állott. Alacsony termete 
miatt igy is erősen kapaszkodnia 
kellett, hogy a csövet a falba il­
leszthesse.

Mur-már sikerült célt érnie 
mikor a kis zsámoly felborult s ő’ 
a csővel együtt lezuhant, a bol­
dogtalan teremtés oly szerencsétle­
nül esett, hogy a felborult zsámoly 
egyik lába mélyen a gyomrába fu~ 
rodott.

Segélykiáltásaira elősiető hoz­
zátartozói gyorsan orvost hívtak 
akinek sikerült ugyan Császárné 
gyomrából a szók lábát kivenni 
de életben maradásához kevés a bi­
zalma.

SZÍNHÁZ.
.4? ember tragédiájának tegnapi

előadásul már valamivel több gondossáir 
öntötte el. Ternyei például sokkal nagyobb 
figyelemmel játszott, nem sietett s igy a 
gondolatgazdag verssorok is tökéletesebben 
érvényesültek ajkairól. Évát J. Csáder Irén 
adta a tőle már jói ismert és művészettől 
áthatott alakításban. Szabó Irma, Szakács 
Békás és llahnel Aranka mellett kis szere­
pét is gondosan rajzolta meg Boda Ferenc 
Úgyszintén értelmes volt a Róna Géza tu­
dósa is A forradalmi jelenés tökéletes ko­
molyságát azonban most is nélkülöztük.

Horvéth Kálmán bemutatkozik.
Horváth Kálmánnal, a debreceni színtársu­
lat gyorsan és méltán megkedvelt baritonis­
tájával történt. Fekete kávéra ment a Hun­
gáriába, ahol a bohém asztalnál bemutatták 
neki Goldberger Dolli fakereskedőt.

Igen örülök a szerencsének s áldom 
a véletlent, hogy ilyen gyakorlati ismeret­

séghez vezet. Nekem most éppen tűzifára 
van szükségem. Nem veszi rossz néven ked­
ves Goldberger ur, ha megkérem: szíves­
kedjék a lakásomra egy szekérrel küldeni.

— Egy talyiga felvágott fa tizenkét 
koronába kerül, majd abból küldetek.

— N'gyon köszönöm. És körül belől 
meddig lesz elég a fa nekem ?

Goldberger Dolli fontoskodva válaszolta :
Hát ha nem fűt vele, akkor elég 

lesz ítéletnapig is.
Bolond. Istók premierje. Ma este

..erűi színre először Szemere György vigjá- 
tcLa, a Bolond Istók. Napok óta nagy buz- 
gótággal folynak a darab próbái, s az i^az- 
gatósag minden tekintetben kifogástalan 'elő­
adásban akarja színre hozni a darabot, amely 
iránt mar tárgyánál fogva is nagy az érdek­
lődés. Az előadás főbb szereplői: Ternyei 
Lajos, Szakács Andor, Polgar Sándor, Tál­
ban László, Berczy Ernő, Szabó írma. Hah. 
nel Aranka. *

A Bus özvegy Debrecenben. A Vá­
rosligeti Színház parudisztikus operettjét 
Ziiahy Igazgató legközelebb bemutatja a 
debreceni közönségnek.

Vasárnapi elöadáeok. Holnap, vasár-
nap két előadás lesz. Délután mérsékelt 
bolyát akkui ismét az Ember tragédiája ke­
rül színre. A gyönyörűen kiállított darab e 
heti el. adasai olyan házak előtt folytak la 
hogy ebből ítélve vasárnap délután is nagy 
közönség fog gyönyörködni Madách örök 
becsű müvében.

Az Uranus színházban ma kerül be­
mutatóra „ A szép Nápoly és a Vezúv“ lőnsé- 
ges panorámája, természet után készült föl­
vétel, melyet egy pár igen érdekes komoly 
‘ rlulj?u ,es ,tobb mesésen mulattató kép fos 
megelőzni. Az utóbbi ok közül különösen f 
a „Gyava vőlegény“ cirnü kép az, amely 
nagy tetszesse! fog találkozni. Különben az 
uj műsor a legnagyobb gonddal van össze-
? hZ%7U- m,usor jsmó: hót/őn lesz. Szerdán 
I. no ut-en d. u. 4—-o-ig és 5—6-br az elsfi 
gyermekelőadás I íélhelyárakkal. Gyönyörű 
uj műsorral. Me ék, látványosságok, végül 
színes kepek kerülnek bemutatásra. b

SZÍNHÁZHOZ közel kerestetik két csino- 
sau biuorozott, tiszta szoba, külön boiáraftaJ 
lehetőleg földszint, december 1-re. Esetleg elő­
szobával, Cím a kiadóban. °

$ kormány válság elölt.
Welierle Is beösmerl.

Polónyi segít a horvátoknak.
Budapest, nov. 23.

Ma nyújtotta be Wekerle Sán­
dor kormunyelnök az egyetlen 
szakaszos kiegyezési törvényjavas­
latot, ami miatt nagy a kavarodás, 
mert sokan nem szavazzák meg, a 
ujfgetlennégi pártból pedig újabb 

kilépések varhatók. A íolvosóu 
mar nemcsak a válság-hírekről, de 
cl leghatározottabban boszéltok a 
kormány-válságról is«
a aA'Z eg£ik CíjoPorthoz odalépett 
Andrassy Gyula is, akitől Zliu=zky 
István megkérdezte, mi igaz abból 
a kírből, hogy Wekerle a király­
nak felajánlotta a kormány lemon­
dását.

legszolidabb 
szabót! árak

V'AI

mielőtt ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni

VII sz posztókereskedőnél most megérkezett
Angol gyapjúszövet újdonságokat. Debrecen Kossuííhi, l
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KÁVE-ÜZLET.
MilO^coUor a Itgfíoofioabb faj kávék 

Var;íjak raktároo*
Máyer Jenő

Telefon 145.

TEÄ-UZLET.
Zamatos, erős orosz és karjai teák.

Kitűnő minőségű angol rumok.

— £t. » hír Igaz — felelte 
belügyminiszter. Nem csinálunk 
semmi titkot a dologból, a hely­
zet valóban képtelen. A felség 
azonban a lemondásról hallani 
sem akar. Azt mondta ugyanis : 
ennek a parlamentnek más kor­
mányt nem adhatok, szerezzen 
a kormány magának más par­
lamentet.

Mondják, hogy az 1. §. javas­
lat ellen Polónyi Géza és a kilé­
pettek obstruálni fognak. Polónyi 
kijelentette, hogy a legszélsőbb esz­
közökkel lóg haivolni és a javaslatot 
megobstruálja. Ha a kilépettek nem 
helyeslik nézetét, akkor kész le­
mondani mandátumáról. Polónyi 
különben értekezletre hívta a ki­
lépetteket

Az a hir, hogy Uolló Lajos is 
kilép, nem nyert megerősítést. Ap- 
ponyi és Kossuth egyelőre lebe­
szélték. Polónyi akciója nagy aggo­
dalmat okoz.

— Százan vagyunk a borvátok- 
kal és nemzetiségiekkel — mondta. 
Nőm azért léptünk ki, hogy ne 
beszéljünk. Sőt beszélünk és dol­
gozunk.

Zboray Miklós kijelentette, hogy 
a néppárt a javaslatot nem szavazza 
meg. Ernst Sándor azt mondta, 
hogy a Wekerle javaslata nem fedi 
azt, amit nekik Zichy mutatott. 
Kste ezt megcáfolták azzal, hogy 
félreértés történt.

Bánf7j a etatusquo mellett.
Ma délután 4 órakor tartott ülést a 

képviselőház közigazgatási bizottsága Bat- 
tyiány Tivadar gróf elnöklete alatt. Az ülé­
sen jelen voltuk Wekerle, Kossuth és Da­
rányi miniszterek és as államtitkárok. Föl­
des Béla előadó ismertette a javaslatot.

Legelőször Kossuth szólalt fel, kijelen- 
ientotto, hogy jobb kiegyezést ez idő szerint 
nem tudott kötni a kormány, a horvát párt- 
utóssel szemben pedig másként nem boldo­
gul. Jogot nőm sónett a k< rmány. kéri a 
javaslat elfogadását.

Ezután Bánffy Dezső báró szólalt fel. 
Bár nem tagja u bizottságnak. Ellenzi a ja­
vaslatot, mert az a közjogba ütközik. Java­
solja, hogy a kiegyezést ne kössék meg ha­
nem tartsák fent a etatusquot. Ez is jobb a 
kiegyezésnél. *

~ Nagyoe komoly a helyzet -
mondta Wekerle. Ausztriában a kiegyezés
:'k7.e /?''(jbono van» mert rendeleti utón ióp- 
letik élotbo. Súlyos válságban van a horvát 
páMütéB miatt az ország is, a kormány is. 
!’? i,6 ! ftí? I0111?1 a. leszámolás órája a hurvá- 
tokkul. Rajta leszünk, hogy Ilorvátország- 

leszereljük őket és egyszer s minden­
korra távol tarunk az ilyen elemüket.

Ugyancsak a horvátokkal való leszá­
molást surgotte Szabó Kálmán is. Ekkor 
lépett a terembe Rakovszky István aleluok 
és súgott valamit Szmroosányi György fü­
lébe, a ki kijelentette, hogy miután pártja
'n„éff í-smo" » javaslatot, (Kossuth 
közbeszól: Más párt sei), nem tárgyal. Erre 
Ernst Sándorral eltávoztak. NaV Fornnn «“■ “ egybaígulug

Barábás mindent elfogad.
u nt ^anfélut.áD 6 órakor tárgyalta a javas­
lat a Ház pénzügyi bizottsága Széli Kál­

mán elnöklete alatt, Hoitsy Pál előadó ismer­
tette a javaslatot

Legelőször Barabás Béla szólalt fel. 
Tudja, hogy rossz a kiegyezés, mégis el 
kell fogadni. Kérdezi, mikor végeznek a 
horvátokkal f Rakovszky István nagyon 
komolynak tartja a helyzetet a horvátok 
árulása miatt. Buzáth Ferenc szerint még 
rendkívüli eszközöktől som szabad vissza­
riadni. Wekerle ígéri, hogy a kormány 
erős kézzel készül véget vetni e tűrhetetlen 
állapotoknak. Gondoskodni fog róla, hogy 
ilyen átlag-elemek többó a Házba ne kerül­
hessenek.

Nagy hatású beszédet mondott Kossuth 
Ferenc. Rámutatott a szerencsétlen Lengyel- 
ország sorsára, amelyet a „nyepozvolim“ 
politika buktatott meg. Ez igy nem mohot 
tovább, mert Magyarország is Lengyel- 
ország sorsára jut. A magyar kormány 
sok eszközzel rendelkezik a horvátok letöré­
sére, de ha a Ház nem engedi az eszközök 
alkalmazását, akkor nehezen fog menni a 
dolog. Nem akarja hinni, hogy akadjon ma­
gyar képviselő, aki a horvát pártütőkkel 
tartana. Az olyan nem szereti a hazáját, 
mert ez az egyetlen eszköz most a horvátok 
letörésére.

Ezután a javaslatot elfogadták.

Veszedelmes gázömlés.
Egy család veszélyben.

Gyors mentés.

Könnyen végzetessé válható 
veszedelemben forgott tegnap Hor­
váth Lajos huszárszázados családja. 
Lakásában eddig még ki nem de­
rített okból gázömlés történt.

családnál alkalmazott né­
velőnő éjjel fuldokló lélegzésre 
ébredt fel, amelyet a szobában ki­
ömlött világitó gáz okozott. Gyor­
san orvosért küldtek ós dr. Bruckner 
Ernő hamarosan meg is jelent 

Az orvos megállapította, hogy 
a nevelőnő gázmórgezóst szenve­
dett, amely már rövid idő múltán 
életveszélyes állapotba ment volna 
át. Szerencsére a nevelőnőt feléb­
resztette a fuldokló légzés és a 
gyorsan értesített orvosnak igy 
módja és alkalma volt elejét venni 
a komolyabb veszedelemnek.

A jelzett háznál majd a vizs­
gálat fogja megállapítani, hogy mi 
idézte elő a gázömlést

CJDQRrSÁQQK.

fl1u * Pilléregyleti kösgyüléa. Az evang.
fil éregylet 0 hó 24-én, (vasárnap) délután 
[él négykor, Miklós-utca 3. sz. a., az egyház 
hivuiulos holyisogóben rendes évi közgyűlést 
tart, melynek tárgyai: számadások, költség- 
vetés, ah'pszabályrnódositás, tisztujitás. E 
közgyűlésre az egylet összes tagjait tiszte­
lettel meghívja az elnökség.

Tegnapi halottak, A tegnapi nap
a. köVölkező halálozásokat jelen- 

D helybeli anyakönyvi hivatalnál:
B ró Mária ev. ref. 9 hónapos, Holzsohuch
;!f iotÓ*ÜOVet nem kaP°lt> Nyíri Sándor ev. 
ref t2 éves, özv. Tóth Mihályné ev. ref.

OV9H.

* A debreceni iparos továbbképző
estT0TT7—l9 óráig a következő 

előadást tartja: IV. sz. tanterem: fogal­
mazás : az iparigazolvány e az ezzel kapcso­
latos okiratok, útlevél. y

* Házszentelés! ünnepély. Dr.
Tüd< Kálmán, Debrecen város 
tiszti főorvosa megvette Hauer 
Bertalan Battbyány-utcai házát, a 
házszeníelósi ünnepélyt tegnap tar­
tották meg. A vendégek sorában 
részt vettek Weszprómy Zoltán fő­
ispán és a városi tanács tagjai.

* Mulatságrendező bizottsági ülés.
A jótékony nőegylet vigalmi bizottsága no­
vember 24-én, azaz vasárnap délelőtt 11 
órakor a nőipariskolában ülést tart. Ott lesz 
bemutatva a január 11-én tartandó fényes 
mulatság most már kész terve és a t. tagok 
teendőinek kiosztása, a vigalmi bizottság t. 
tagjainak teljes számban vuió megjelenését 
tisztelettel kéri Fráter Erzsébet, a bizottság 
elnöke.

* Eltűnt boa. Megfoghatatlan módon 
veszett el Sz. M. B.-nó drága porzsián boája. 
Az elmúlt este a vonattól hazafelé tartott s 
Szent Anna-utoai lakásáig menve, csomag­
jából eltűnt az értékes boa. A rendőrség az 
ismeretlen tettest keresi.

* Uj gyárak Debrecenben. Az
utóbbi évek bőséges eredmény nyel 
ébresztették fel a bankalapítási ked­
vet, amelyet azonban az utóbbi 
hónap változott pénzviszonyai ro­
hamosan le is lohasztottak. Most 
azonban — mint hírét vesszük — 
a vállalkozási kedv egészségesebb 
irányban kezd éledni. Egyszerre 
két gyár alakítási mozgalmairól 
értesültünk. Az egyik csoport dugó 
gyár, a másik kenderfonó gyár lé­
tesítésére tette meg az előzetes 
lepeseket.

* Tánoviziga. Alföldi Károly és fia
tánotanitók növendékeikkel november 30-án, 
szombaton, a Bika-szálloda dísztermében és 
a Magyar! testvérek zenekarának közremű­
ködése mellett tartják mog a tánovizsgát. 
Kezdete este hét órakor. Belépő-dij szemé­
lyenként két korona, páholyjegy hat ko­
rona. Hét órától kilencig a növendékek mu­
tatják be készültségüket. Utána táncviga­
lom lesz.

* Meglopott borbély. Kolozsvári Mi­
hály borbélyt, érzékenyen megkárosította 
néhány nappal ezelőtt segédje. A rendőrség 
a megindított nyomozás során az ellopott 
tárgyakból egy hajvágó gépet és ogy borot­
vát megtalált, melyet a tettes elzálogosított, 
azután állítólag megszökött a városból s 
most Budapesten van, hol családja van. A 
rendőrség elfogatása és idehozatala iránt 
táviratilag intézkedett

* Vályi Nagy Gusztáv versel. A
tragikus módon, oly korán elhunyt kedves 
debreceni poéta apátlauul hátramaradt költe­
ményei karácsonyra diszos kötetben fognak 
megjelenni. Szerető poéta-társai tegnap Szá- 
vay Gyula hívására összejöttek s megszá­
molván a gyűjtés eredményét, elhatározták, 
hogy kiadják karácsonyra a költeményes 
kötetet, szép, modern kiállításban, szerző 
arcképével. A kiadás remélhető tiszta jöve­
delmét pedig arra fordítják, hogy Vályi 
Nagy Gusztáv porai fölé kőemléket állíta­
nak. Eddig összesen előfizetésként és más­
féle cimen 804 kor. gyűlt egybe, mely ta­
karékpénztárban kamatozik. Ez az összeg 
azonban körülbelül a nyomdai költséget fe­
dezi. Szükséges volna tehát az előfizetők 
gyűjtését folytatni s másrészt a síremlékre
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dóao frissco kaphatók-

Vásárlás köovvrt vagy M&zpés)zto. 
Eludon csomag hithoz lesz oiáhHva. Telefon 145.

külön is gyűjteni Ä kegyelet munkájában 
testvériesen fáradó tiz debreceni poéta most 
kórelmet intéz Debrecen városához 6a a 
Csokonai-körhöz, hogy nemes tradícióikhoz 
híven vegyék jóindulatukba az ügyet. E mel­
lű:1 r.h'.éri a bizottság az ivtartókat, hogy 
»mennyiben még be nem számollak gyűjté­
seikről, szíveskedjenek beszámolni s az ive­
ket és a pénzt Szávay Gyulához be­
küldeni.

* Meglopott nővérek. A Simonffy-
utcán lakó Bukondi nővéreket pár nappal 
ezelőtt meglopták. A tolvaj összes ruhájuk­
tól megfosztotta őket. A rendőrség tegnap a 
tolvajt elfogta. Barna Erzsinek hivják, a 
kiről a rendőrségen kiderült még az is, 
hogy előzőleg Nagyváradon járt s ott is 
több lopást követett el. Holmija közt, me­
lyet zálogba csapott, a rendőrség sok érté­
kes dolgot, köztük aranynemüt ia talált. 
Barna Erzsit egyelőre a rendőrségen fogva 
tartják, mig a vizsgálatot befejezik ellene.

* Szerencsétlenség a vaggon- 
gyárban. A gépjavító mühely-lolo- 
pen tegnap csaknem végzetessé 
váló baleset történt. Az áldozat egy 
fiatal, alig 24 éves munkás: Barta 
István, akit súlyos betegen szállí­
tottak be a közkórházba. Barta 
bádogos munkával foglalkozott s 
mint ilyen, tegnap egy vasúti kocsi 
tetőzetét akarta kijavítani. A ned­
ves, ködös idő síkossá tette a kocsi 
bádog tetőzetét, melyen megcsú­
szott ós fejjel zuhant alá a négy 
méter magasból. Barta a kavics 
tömegen fejőt bezuzta s ájultan te­
rült el. Társai siettek a segítségére, 
akik első segélyben is részesítet­
ték. Sérülése súlyos, de nem ve­
szélyes.

* Megégett gyermek. A tüzhnlállnl
kimúlt Nagy Mihály 4 éves gyermek ügyé­
ben nz ügyészség elrendolto a vizsgálatot, 
melyet a bűnügyi osztály gondatlanság miatt 
indított meg a szülők ellen. A kis hullát be­
szállították a közkórház halottas házába, 
ahol ma törvónyszókiieg fogják folbon- 
oolni.

* Véres borváoár. Kellemetlen ügye
akadt tegnap Lévay Izsó kávéház tulajdo­
nosunk 6-z.v borvásárlásból kifolyólag. A vé­
telt ugyanis Lévay visszamondta 9 az áta- 
«b.snoz megjelent Patiz Mihály pincemester­
rel szóváltásba elegyedett. Patiz olyan dühbe 
jött, hogy egy palackot vágott foléje. A pa­
lack Lévay fejét érte 6 összetört. Az üveg- 
darabok Lévay állát megsebezték. Följelen­
tést tett eleno.

* Újdonság, Legdivatosabb dobozos és
perforált levélpapírokban, Íróasztali tenta- 
tartók, fcstőminták, angol és eolingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thaisz Arthur előbb Pongráoz 
Géza papiruagykeroskedóso, Debrecen.

* Szeplő, máj foltok, persenóeek ellen
biztos hatása a Rózsa arckonőos. Üdesóget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Lapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utoa 6.

* Világhírű „Townes“ keztyflb, 
i,Jäger“-fd8 aisóruháii, Canell vadász 
ingek, valódi amerikai sárcipőit leg- 
eicsóbban Feketénél.

* Üzlet feloszlatás miatt az összes
árukat beszerzési áron bocsátom m. t. ve- 
vőiin rendelkezőkére. Bariba Kálmán, főtér.
, * Kitüntetés. Állami aranyéremmel
hitüu tetőit chrisanthomumjaim üzletemben 
n,cfló árban kaphatók, Kontsek Géza-

Bsabó-féís pármai ibolya-szappan 
a ssftpp&iiuk ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, lmom ibolya-illatú e bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan sem versenyezhet velő. Készíti 
bzabó Béla piporeszuppangyáros Miskolcon. 
Darabja 80 íiiiórért kapható: Dobreocnbon 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, 
Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kor- 
Dól Benyáts E., Komlóssy L., Mentze II., 
Kalnay L., í üstős D. üzletében. Ujfehértón 
Írón Gyulánál, Il.-tizobcszlón Körner Bélánál.

* Köszvóny, osuz, rhsnma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szósz. Már az első üvog 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést ós gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kosuth-utoa 6.

* £>r. Cíálbery Sámuel, bőr- és nemi
betegségek szakorvosa, rendel d. e. 9—11 
óráig, d. u. 2—4 óráig, Dógenfeld-tór 3.

Az elhagyott Zsáay 
feesssEja.

Saját tudósítónktól.

Horváth Róza jó házból való leány. 
az apjának borbélyüzlete volt, majd korcs­
mát nyitott.

A leány még a borbélyüzletben ismer­
kedett meg egy máv. dijnokkal, akinek 
nevét a rendőrség titkolja, ami a legna­
gyobb igazságtuiunság a szerencsétlen leány- 
tiyul és ártatlan gyermekével szemben, mert 
az ilyen urakat, ha büntetni nem lehet 
őket, legalább a közmegvetósnek kellene 
kiszolgáltatni

Tehát a névtelen ur, aki akkor dijnok 
volt, megismerkedott a leánynyal és elcsá­
bította. Úgy éltek együtt, mint férj és fele­
ség. Csak éppen az anyakőnyvvozotővel 
nem közölték a viszonyt, mert a szegény 
dijnok meg akarta várni, mig kinevezik, 
hogy azután törvényesítse a viszonyt.

Megjött az egyik gyermek és megjött 
a második. A második után a kinevezés. 
Abból a névtelen űrből máv. fogalmezó- 
gyakornok lett, de nem jött meg a há­
zasság.

Ellenkezőleg, a fogalmazó-gyakornok 
ur elküldte a leányasszonyt haza a szülei­
hez és vele küldte a gyermekeit is. De 
nagylelkű volt, adott a két gyermekért 26 
korona tnrtásdijat. Horváth Róza szülei 
megsajnálták, befogadták leányukat a szo- 
renoaótleu kis gyermekekkel együtt, ne 
pusztuljanak éhen. A névtelen ur pedig 
tovább Ígérgette: Elveszlek, csak a módom 
megengedje.

Tegnapelőtt Horváth Róza megtudta, 
hogy az ő férje nősülni készül, gyermekei­
nek atyja elvesz egy tisztességes leányt és 
az 6 reménységének, a gyermekei becsüle­
tes nevének örökre vége.

Karjára vette a két porontyot és felke­
reste azt a nőt és elmondott neki mindent.

— Nem bánom, legyon a felesége. Ha 
a szive hozzám és gyermekeimhez nem 
huzza. Menjen. De rólam és különösen gyer­
mekeimről gondoskodjanak. Vagy adnak na­
gyobb végkielégítést, vagy nagyobb tartás­
dijat, „mert ha nem. . .

És a szerencsétlen Róza fenyegetni 
kezdett. Revolvert, vitriolt ós templomajtót 
emlegetett, A kiket megfenyegetett, meg­
ijedtek. Elhatározták, hogy gondoskodnak 
Horváth Rózáról, még pedig olyan módon, 
hogy följelentették zsarolás miatt.

Róza pedig nem tagadta, hogy pénzt 
kórt. Igen, ő kért u gyermekei számára 
pénzt. Ha a maga boc-ülstót nem tudja 
visszakapni, ha a gyermekeknek apát adni

nem képes, legalább tisztességesen nevelni 
akarja ökot, ehoz pedig pénz kell. Ezt a 
pénzt kérte.

Ami pedig a fenyegetést illeti, hát ő 
mondotta, mert 6 érzi, hogy neki ezt a há­
zasságot meg kell akadályozni. És hoinaj 
délelőtt akarják ezt az esküvőt megtartani 1

A rondőrfogalmazó mit tehetett egye 
bet, letartóztatta a zsaroló leányt. Nagyon 
helyes. Ha a gyermekeknek nincsen apjuk, 
anyjuk se legyen. Hogy mit gondol mind­
erről a névtelen ur, akinek a nevét annyin 
szerettük volna ide lenyomatni, hogy isme­
rősei és kartársai is egészen jól ismerjék, 
arra nem vagyunk kiváncsiak.

De mit gondol az a leány, aki holna > 
felesége lesz ennek az embernek ? Nem fel 
kimondani a boldogító igont ?

TÁVIB4T03.
Kvótabizottsági ülés.

Budapest, nov. 22. A kvótabizottság 
ma délután 6 órakor Széli Kálmán elnöklet 
alatt ülést tartott. Jelen volt a bizottsá; 
minden tagja. Földes Béla előadó ismerteti > 
az osztrák kvótabizotteág üzenetét, mel,- 
szerint 2 %>-kal akarja emelni a mugyu* 
kvótát. Szabó Kálmán és a többiek is ellen 
zik az emelést. A választ az előadó elké­
szíti és azt kedden fogják tárgyalni (Minek 
ez a komédia, mikor minden gyerek tudja, 
hogy az uralkodó hatalmi szava fog dön­
teni ?)

Pártértekezlet
Budapest, nov. 22. a függetlenségi éri 

48-as párt holnap pártértekezletet tart, ame­
lyen az 1 §-os kiegyezési javaslatot fogjá v 
tárgyalni. E miatt újabb kilépések lesznek.

Váló trónörökőspár.
Brüsszel, nov. 22. Újabb bot ­

rányról beszélnek a belga udvar­
nál. Albert trónörökös felesége, 
Erzsébet főhercegnő, aki a drezdai 
udvarnál van, nem akar többé 
visszatérni a férjéhez, hanem válni 
akar. Válás esetén a házasságot n 
trónörökös hibája miatt fogják fel­
bontani, mert a hercegnő beteg 
súge szoros összefüggésben van a 
válással. A trónörököspárnak .‘1 
gyermeke van.

Alispánból min, tanácsos.
Budapest, nov. 22. Andrássy Gyűli 

megállapodott Joanovics Sándor temesi a! 
ispánnal, hogy miniszteri tanácsossá nevet i 
ki és a cigányügy rendezésével bízza meg.

Portugália köztársaság lesz,
Lisszabon, nov. 22. A forrada­

lom kitörése már csak napok kér­
dése. A nép el akarja kergetni n 
királyi családot és aztán kikiáltj t 
a köztársaságot. Ma a forradalmi 
bombagyárban robbanás történt, 
amelynek következtében több em­
ber, közte két ösmort orvos ife, 
meghalt.

Amerikai válság.
London, nov. 22. Newyorkből jelentik :

A pennsylvaniai vasút a Bodvm-félo művök 
nek nemrég mozdonyok ópitéséro adott meg 
rendelését visszavonta, a minek következté­
ben a gyár kénytelen volt 8000 munkái t 
már is elbocsátani ós még 9000 munkás el­
bocsátását tervezi. Bgy bostoni bank anno 
a footbali játszóhelynek a tulajdonosát» ,



■HMM tó

ma

Debbbczbni újság

m fr
HtSí í í$fiil :
' I
Ti.k /f

|i fi

H J

■£ ’

melyen a napok bún a lluwurd és Jule egye­
temek mutohót döntik el, szerződést kötött, 
melyek értelmében 38 promilleázsió ellené­
ben megkapja a belépti-dij lkat. Ez nagyon 
jellemzi azt a pénzszűkét, melyben az ame­
rikai bankok szenvednek.

Az osztrák ReichsrathbóL
Becs, nov. 22. Ma aratták a szo­

cialisták első parlamenti diadalukat. 
Mikor az elnök bejelentette, hogy 
a császár Abrahámovitz Dávidot 
lengyel miniszterré nevezte ki, a 
szocialisták indítványozták, hogy 
tegyék a kinevezést vita tárgyává. 
A szavazásnál 119 szóval 117 ellen 
a szocialisták győztek.

Főhadnagyból — jezsuita.
Budapest, nov. 22. A 13. honvéd 

gyalogezred daliás főhadnagya, Kajdi Fe­
renc lemondott rangjáról és a jezsuiták 
nagyszombati kolostorába vonult.

EsMátszéM tárgyalás.
Debrecen, nov. 22.

Az eskndtbíróség ma hozott ítéletet 3 
napig tartó tárgyalás után a Kalmár Jenő 
máramarosszigeti hirlapiró sajtópörében.

A tárgyalást délelőtt 9 órakor nyitotta 
meg dr. Szűcs Miklós elnök. E/Után dr. 
Tbury Endre kir. ügyész mondotta el vád­
beszédét és arra kérte az esküdtbirnkat, 
hogy Kalmár Jenőt a btkv. 262. §-a alapján 
hatóság vagy törvény ál al alkotott testület 
tagjai ellen elkövetett nyilvános becsületsértés 
vétségében mondják ki bűnösnek.

Dr. Vajda, József ügyvéd emelkedett 
ezután szólásra. Másfél órás védbe-zédben 
kelt a Kalmár Jenő védelmére. Erős bírá­
lat tárgyává tette a Jakobinyi Péter tanár 
eljárását, miközben azt találta mondani, 
hogy a Jakobinyi tanár eljárása „barbár6 
volt.

Elnök: Figyelmezteti védő urat, hogy 
az indokolatlanul sértő kifejezésektől őriz­
kedjék.

Dr. Vajda folytatva védbr-szédét, bizo­
nyította, hogy Kalmár Jenő hírlapírót a 
tanárok bosszúból utasították ki s hogy az 
ellene indított hajsza nem más, mint egy 
tanári bojkott volt. Vádlott hírlapíró — mon­
dotta védbeszédében — büszke lehet arra, 
hogy fiatal korahoz képest megadatott neki 
az a szerep, bogy a korrupció elleni nagy 
munkára vállalkozhassék. Máshol elismerés 
jár annak, ki a társadalmi igazságok nagy 
eszméitől áthatva, a társadalmon élősk >dő 
fekélyek kiirtásara törekszik, itt pedig bün­
tetni akarják azt, ki olyan szerepre vállal­
kozott, mely kell, hogy hálára kötelezzen 
minden bec-ületesen gondolkozó embert. Az 
egész ügy eredendő oka az a cikk, mely­
ben Kalmár Jenő az ország előtt felfedte a 
mnrmarosszigeti ev. ref. főgimnázium kana­
lainak az érettségi és egyéb bizonyítvá­
nyok kiállításával évtizedek óta űzött visz- 
szaóléseit.

Azután felsorolta még a többi körül­
ményeket, melyek vádlott felmentését indo­
kolttá teszik. Citálta Madách szép mondását* 
„Könnyű törvényt Írni pamlugon, könnyű 
ítélni a felületesnek, de nehéz annak, ki a 
sz.ivet vizsgálja, vizsgálván annak redőzetét“
Hu az esküdtek elítélő határozatot hoznak" 
az igazság keresés nagy munkájától térítik 
rd Kalmárt, inig felmentésével újabb erőt 
adnak neki a szép, nagy munka folytatá­
sára.

Ezután Kalmár Jenő intézett rövid 
natfthos beszédet az esküdtekhez, bizonyiiva* 
ougy a rajta elkövetett sérelem tízszeresen 
i agyubb az állítólag általa elkövetőit sére­

lemnél és hogy a mit tett, azt jogos ma­
gánérdekének a megóvásáért tette. Ha a le­
folytatott tárgyaláson szerzett bizonyítékok 
az esküdteket anól győzték meg, hogy nem 
bűnös, adjanak neki elégtételt, ha pedig úgy 
gondolják, hogy nem jogos magánérdeket 
védte meg, úgy ítéljék el, de nagy munká­
jában ezzel sem fogják.meggátolni.

Ezután az elnöki előadás következett, 
melynek végeztével az esküdtek Ítélethoza­
talra vonultak vissza. Az elnök délután hir­
dette ki az esküdtek verdiktjét, mely Kal­
már Jenőt csuk a becsületsértés vétségé­
ben mondotta ki bűnösnek. Ennek alapján 
a bíróság Kalmár Jenőt 100 korona pénz­
bírságra Ítélte.

Dr. Vajda az Ítélet ellen semmiség! 
panaszokat jelentett be, melyeket a törvény­
szék elíogadott.

HÍRBE.

^D&y-lko» asszony. Budapesten, a
Ranolder utca 13-ik számú hazban ma dél- 
eiő t Rausch Ignácné 26 éves asszony, viz- 
vezetókszerelő felesége, a Il-ik emeletről az 
udvar kövezetére dobta magát. Fejét telje­
sen összezúzta. A mentők a Szent István- 
kórházba száll.tották. Az asszony sérülése 
életveszélyes.

Halál a síneken. Ruttkáról 
jelentik : a helybeli gőzfiirésztele- 
pen több munkás teherkocsikat 
tolt megrakodás végett, a vaspálya­
testtől a gőzíürósztelepre. Amidőn 
egy üres vaggont a gőzfürész- 
telepre toltak, egy munkás nem 
vette^ észre, hogy előtte egy teher­
kocsi áll. Feje az ütköző közzé 
került és meghalt.

Titoiczatoa eset, Berlinből Írják : A 
Lokalanzeiger utolsó számában egy titokza­
tos eaetr 1 hoz hirt. Egy hollandiai kis 
faluban, Zeistban, egy hölgy észrevette, 
hogy a katnolikus templom tövében négy- 
ember gyanús külsejű ládát helyez el. Nyom­
ban értesitte a vasúti rendőrséget, ame y 
automobilon a tettesek közül harmat elfogott. 
Utrechtbe szállították őket, ahol fogságba 
lőtték a tetteseket. Az esetet nagy titokban 
tartják és azt hiszik, hogy egy nagy össze­
esküvő párt végrehajtó bizottságának három 
tagja került hurokra.

Hitvesgyilkosság. Abauj-Szántó- 
ról jelentik: Kulik József abauj- 
szántói napszámos naponként ré­
szegen tért haza és ekkor feleségét 
és gyermekeit kiverte a házból és 
megöléssel fenyegette őket. Kulik 
édesanyja menyének fogta pártjut, 
de akkor meg ő kapott ki fiától. 
Ez már sokáig igy tartott, mig 
végre az asszony anyósával együtt 
elhatározta, hogy megölik a férjet. 
Az asszony már napok óta más 
házánál bujdosott. E hó 19-én éjjel, 
anyósával együtt férje lakására 
ment és ».tt a részegen fekvő em­
bert baltával és kapával aduig ver­
ték agyba-főbe, mig az meghalt. A 
megölt embert azután a közeli pa­
tak partjára cipelték, hol sarat ka­
partak rá és ott hagyták. A csend­
őrök reggel a két asszonyt elfog­
ták, de azok konokul tagadnak, a 
megtalált véres balta és véres ru­
hák azonban ellenük bizonyítanak.
A két asszonyt átadták a járás­
bíróságnak.

»907 november 28

CSARNOK.
Az árva.,
— Regény. —

(Folytatás.)
Az ajánlat tetszett és Ráeefcamá «.1 t 

Mé„„»p, mikor Tol™”, SE*
kereste őket, Rácskainénak az vo t a kivin" 
saca, hogy Tölgyesi azonnal vegyi át W 
lesebe az 6 kis birtokát -aö"

— De a szerződés ?
— Nincs rá szükség!
— Megbízik bennem ?
— Feltétlenül. A ki a ssiíát kockáztatta értünk, az már olyan* bizonyít 

ványt áll,tolt ki magáról, a mely kétsége- 
lenné teszi, hogy jellomes, olyan ember a
sSkUESa e8r -“ti

— Köszönöm.
■ a . Mí ?la holnap átadunk önnek 

tnmdent íldnapután pedig már el is utí
fV|z‘<ŰU7 -?n “^ktildi nekünk a S mtok múl,, pedig á

— Helyes.
. , ." Levélben azonban időközökben is 
MÍgWf°S enn“nkct esrr61 s

— Meg.
Akkor becsületes emberek bizalmá­

val megkötöttük a szerződést. Ön még ma 
átvesz leltár szerint mindent. Holnap bevó- 
gezzuk. Holnapután mi már utazunk.

Eliz a megállapodást nyugodtan hall­
gatta s a beszélgetés tartama alatt többször 
és hosszabban volt alkalma Tölgyesit figyel­
me. A rokonszenves ifjú szelídséget, ne'mes- 
szivuséget sugárzó arca odatészkelődött em- 
lekebe. Önmagában pedig akárhányszor el­
mondta :

— Derék ember ez!
— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.
November 22.

Budapesti gabocatdzsde.
Váltósai lan áron elkelt 12000 mm. búza (50

kilogrammonként).
Rozs, zab, tengeri változatlan,

A határidő-üzlet.
A határi.lőüzlet ingadozó volt és 

olcsóbban zárultak.
A forgalom csendes volt.

az Irak

Kezdete Váltói**

Búza április 1908 . . . 1303 1310-1308Búza október................ 1149 1162-1166Rozs ápr............................ 1215 1223— Iz21
Rozs októberre .... 1056 1068—1064
Zab októberre................
Zab ápr.............................. 871 874- 872
Tengeri május 1908 . . 765 770— 767

A mai elótózsde alacsony külföldi jegyzésekre 
és bécsi arbitrázs eladásokra gyenge irányzatul 
folyt le és az árfolyamok lényegesen hanyatlottak. 
A for-galom mérsékelt volt.

yipró hirdetések.^-
ELADÓ az Ondódon 10 hold föld, valamhri \ 

Szopósén 21 holdas tanya, közöl a váróéhoz 
Értekezhetni Rákóczi-u. 6. 6068

KÖZÖS KONYHA szövetkezeti jog, egy 
eladó. Burgoudia 9. (#067

* ep8 és Kalap áruház
címre tessék figyelni "*«»»$6 ___V__^ „

legolcsóbb beszerzési forrás 
és mindennemű uH
divat ciliheliba»
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í rAii
az őszi- és téli idényro, valamint flano- 
i6k, barchalck, feketo- és szlnss solyinek, 
bársonyuk, gyönyörű ruhátok. TŐ®

francia P. l). jegyű fMk
Arcfíljfol, úi»stö«k, gyinsy- es bfir dlszü:*ik.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok 
legolceébb seobott árban S

Niői kabátokra sima és préselt 120 cm. 
ySzéifls barna- és feksta szilieken mőisra 
f*r 8 foriniiól 15 forintig. -isy®

BoáEc és meffök
óriási választókban.

losiömökre, színházi kabátokra
' női posztók minden színben.

DEBBEOZBNI UJSAO
;aaana;aiiHi;r>ii>mwmitiitriiHM m

jjonooán és Somossy
Debrecen, klatomplonibazár.

.uiiyasazonyi kelengye vászon, 
zőnyeg ésdivatáruházába meg­

érkeztek az őszi livat
gyönyörű ujáoaságal.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-solymek, velezek.

vaiód! perzsa szőnyegok, — Linóleum 
Ósposí iraSitidís» !!

Alajpiítatött 18937

4
Nafta, spárga, hollandi, kiddorműnstar. ta- 
peszlry, voiour, fűtő- és szalun szőnyegük, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván toritok, bútor szövetek és croppok, 
viaszkos vászon

^olcsóbb szabott árban.

gy és asztali fceritők
izövet és cslpko függönyök, stórok.

f f B 7 éti

Lvászon, slffon és haiiszf női Ingek, narl- 
fégok. hálóköntflsúk és aisószoknyík, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaiok, selyem 
luszter és cloth alsaszoknyak, kasmír és 
selyem paplanok, matracok 

golcsófob szabott árban.
iríl Ingek, lábravalók,
<igek, gallérok, kézélik, nyakkendők, jhatzsniMk.

Jábravalák, ujjasok, túli kendők, liimaiaja 
haraszt és pillsch minsségskhen,

Féri! ruha szőMslx,
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés árok.

Harisnyáéi, kesdtyufe, 
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban, 
legolonóbb szabott árban

'ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rizsa utca I. ez.
Alapi Halott 1842. évben.

tegnapié nsi fee áraiáza 
Bebrecsn.

Az összes őszi és téli újdonságok mog-
érkezíek, úgymint:

szőrme
Plüsch felöltök és kabátok 

Bundák.
Leány- és gyermek felöltő 

kiiiöíiiegességsk, 
Cosfümők- és aljak, boák. 
Pongyolák- és Malisok, 

Színházi belépők, 
tsíályi köpenyek

Kermsníyük,
ESISo Eiéríék ©szíály.

Mérték utáni megrendelések
_pontösa3 esZiiözöZtelHdk,

mm

efjreoeni kézizálog
kölcsön-lntézot 

±z részvénytársaság

: DEBRECEN Árany-Jőíics-u. 9. sz. alatt
'f
j

I
N

LegTnag-aíabb kölcsönöket nyojt arany­
éi ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diacrétio mellett beraktároz és azokra 

előnyös kölosönöket nyújt.
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brlllánt 
füfték és íjftrflk, aj varrógépek és képek > 

vannak raktáron, a melyek /
3

szabad kézből megvehetők. |

{?•
!VlCÜ

ff 10,000
Küícs/yuköD

tekintsen be — 
minden hölgy és
ur levelezését

-- : " - ■ v
Uík'rA

Mihály Sámuel Főtér 30, modern levélpapírján írj:

és
I

Szabad kézből eladó a deb-orc 
receni határban, a várostól 7 
kilométer távolságra egy tag­
ban levő 165 kai. hold njosz­
tású és nagycseréi kaszáló bir­
tok a szükséges gazdasági 
épületekkel beruházva. A bir­
tokon 5 hold szol lő is van. 
Eladó továbbá a Vigkotivii- 
Rliiiály-ütcai 16. számiu ház.

Ugyanitt bővebb felvilágosítás szerezhető.

iZOBAFÖTÉSREI
valamint

IPARI CZÉIOKRA!

barnaszenet;
szállít: ,

Ediert és Lefkovits
ezénkoroskedők

Tornaiján (Gomör m.) az Ózd mellett'

Kováca-bükk kőszén bánya termolvéuyok 
egyedüli eláruaitói. ifi ■
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijf 10 szóié 40 fillér, minden további azó 
4 fillér, vastagabb hetükkel nyomtatott szó 

-.=== 4 krajcár, 8 jlller..-------------—

Irrélberl tcflakozód-lsckrt pentosan vili» 
«tolunk, ka e szükséges postahelyei ee- 

k ele étik.
t Apró hirdetések előre fizetendők, i

Eladás.
1907 november 28

FESTÉKE8 hordók oloeon elad ti
utca 47 szám.

ELADÓ-2 drb. uj függőlámpa, 
drb. siffon. Darabos-u. 19.

KOZÖSKONYHA szömk^i

Arany János

2 drb fotel, 1
6012

eladó Darabos-utca 28. J°g egy adag
6052

„SZŐKE MAROSA“ jeligBro levél van a kiadó­
hivatalba.

Hjánlat«
KITŰNŐ sámsoni ujhor 36 kr. és 6 hegyi 46 

krajcárért kapható Vámos Ferenc bormérőnél 
Szent-Amta uica -i6. 6043

i’KH EltN KM O varróné 
Boldogfalva utca 22.

házakhoz ajánlkozik.

ÉPÜLETHEZ 4—500 drb. vastag akácfát, veszek 
Hatvan-utca 46. 602S

TRIKÓ alsóruhák, kötőit keztyük, kötött haraszt 
és pl lisch gyermek- kabátok és fej kötők leg­
olcsóbban kaphatók Marton Gyulánál Piac-
utca. 9.

KIADÓ LAKÁS. Simonffy-utoa 19. Moderu 5 
szobás utcai, 2 bejárattal, újból *egy előszoba 
két szobával, újból egv előszoba öt szobás, 
2 bejárattal, május egyre. Értekezhetni Hatvan 
utca 36. sz., utcai 1 sás. 4507

NA Íj AM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
áraksan kaphat iérfi, liu és leány felöltök 
öltönyök, ló fi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágytoritők, Jager ruhák, tükör kép és 
ljutor nagy választókban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

HARIS NYAK. To IPAR VaLLALAT. Harist 
nyak kölese és lejelése felvállaltatik Benvá.s 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TTRASAGOKTOL levetett ruhákat voszok~a]eg- 
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám._____ __________ 2647

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák,’ haj betétek 
coplok, fi izeitek jutányosán, mindennemű ha'- 
muukákat készít Bocan Ferenc fodrász Hat- 
van utca 2. Kihullott hajat veszek. ’ 9*09

BÖRK€ZT YÜ,
hazai gyártmány.

Legkltüoőbb n>iOŐ5(g!
W8i- és férfi.

Minden kivitelben óriási választék 
érkezett 691

(SYŐRFI SÁNDOR,
keztyü-, kötszer-, férfidivat 
ff es pipere-áru üzletében ifc

Debreczen, (Simonffy-ntcal) bőrház.

Lapkihordó asszony
felvétetik a kiadóba.

„■US" villamos SZÍNHÁZ
*;C«SB. wsesaiae*

Szombaton és Vasárnap nov. 23. és 24-é
Kitűnő uj műsor ! 1

A szép BLpíly és a Vezúv
gyönyörű panoráma.

Azonkívül a következő njdonsáírok*
Anarkista és kutyája 6
Sok a gyermek, nincs lakás
Idyll Iudiában
Pajkos gyermekek 
Gyá -a vőlegény 
A szép Náoiy és a Ve zur

_________és tö ib műsoron kivüli kép.

IWiisorváltoacá» fenntartva.
Előadások: Hétköznap este 6 7 8 9 10 érakor
vasár- és ünnepnapokon <L n. 3-től eitá 
_______ _____ lWg óránként

Helyárafc mint rendesenT
A n. é. közönség szives pártfogását kfeT 

Tisztelettel
,ncl14“ Bezsí és Wmtier. .Lambert

jlemcs gyümölcsfa oltvány, ~
akác-csemete, spárga gyökér s izőlővessző 

kapható

Gróf Gegenfeld és Dr. Balkányj urak
„Erzsébet11 szőlőtelepén. 

Iroda: Debrecenben, Kossnth-ntoa 32. sz
Interurhan telefon 40. és 159.

tisztító intézetegyors vegyi- és száraz
most

BUDAPESTEN, IV., Yácl-u. 8, sz. a, ran.
Az intézet gyárral bővíttetvén ki j 

jutányos áraival és gyors munkájával « 
legmesszebb menő igényeket is kielégíti

ÉGY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoros i 
igás köcsis, 1 béres, konvenciósok 19d8 íau 
1-től lelfogadtatnak. Hol? Megmondja a kiadó- 
biva,a1'_________ 4315

#:URA JAVÍTÁSOK!!
I valamint legszebb és legjobb 
! j órak és ékszerek nagy vá- 
K.V; lasztékban

ÄC **.*•!.»*»
É? mii-órásnál Debrecen, Piao-

utca 42. sz. Lampreclit palota. ^
KIADÓ sarok boltbclyísés Kos-uth-utca 19 sz 

színházzal szemben 1908. májustól. Értekoz- 
netui a háztulajdonossal. fiOtJ.

KIADÓ szépen bútorozott utcäF
búval Egymalom utca 4. sz. 
szám a eladó.

szoba, előszó­
idgy unott szor-

___ ________________________ _ _ 6050
BOLTHELY1SÉU azounal k.arló KÖTsüth-utca 

1. BaUhyany-utca felől. Értekezhetni a ház­
tulajdonossal.

Kincs többé kehes ló! 
Kon Kehpora Ä?“ it
hóg használata után 3—5 napra. 1 doboz 2
ÍÍiimIV8 mindenki meggyőződjék ezen 
állítás igazságáról, próbadobozokat is árulok 
darabonként 80 fillérért.

Készíti Kun István gyógyszerősz szaklabo- 
latmuma Debrecen. Kapható: Tóth Béla, 
Mihalov.ts, Muraközi, Kovács, Sz. Tóth 
Gr sz Nagy Ferenc, Radukovics, Steiner 
Mautner, Kócian gyógyszerész uraknál és a 
droguenákban.

Ha nemhasznái, árát (most kéznélvagyok) visszaadom

Lúpokrócok,
flanel

Plus- és utiíakarók
nagy választékban.

Dicsé szabott árak mellett kapital

|Bosznäv J.ys TSR
szőnyegházában

Debrecen, Kcssuth utca 5. szám.

Kereslet.
OOYES, cain06.au varró leányok felvétetne! 

Ilalmagyi bamuel uoi felölt.) á uházaba. 6029
I 'tlY ES derék és a Íj varró ^luau^k’f^lJétJtÉJÉ

Eg,Vha/.tér 11. szám.
EBES1 VÍZ árusításához iigyuön kerestotik 6057
CSLNoS mindenes lonn.v csTTéd^rk^seik^^: 

nali belépésre. Cim a kiadóban.
KÉRETIK az az úri ne, ki a Haross-utca ÍT 

szám alatti hentes üzletbe folyó hó U.a,,' 
Tesch Józsofnén k egy ül fát eladott, jelen“ 
jen ott meg, m-rt a la kiváltása körül keim. 
mellenség merült fel. „1.:

--------- ------------------------------------------ bO.)3
KENYÉR árulásra egy assznnytl^^TW; 

CIO ellenében. Hatvan-utca 28.

Goldstein Karolina
orvosilag «lIsiQert lyellfüző rpüternj*

PEBRECZEN, Piagz úteza 61. Szánj.

Víí

Mérték után rendelve bármily érzékeny alakra
6 óra alatt készít

legkényelmesebb miederL
lirtÄiSk «“Urt4,6a6ira ntounh“

-A r^tér kéu f0z8kb.ii, l.golo.ibb «Pb..
Tauuló- és Ttrréleánjok felvétetnek. ”1

NvomiUwti . tOrio,8lWm, (. ,]D.Srmnl „W u,omdy.b^,


